Protokol 1/SP/2021

Pomiary parametrow sieci energetycznej — kompensacja mocy biernej

1. Miejsce wykonania badan: WODOCIAGI MIEJSKIE W RADOMIU
26-600 Radom ul.Filtrowa 4
Ujecie Wody Potkanéw — studnia nr 1

2. Przyrzad pomiarowy:
e Rejestrator REM 221 nr 01/2608 z przektadnikami prgdowymi 200A/1V.

3. Warunki przeprowadzenia badan:
e Zasilanie szafy sterowniczej Ujecia Wody Potkanow

e Czas rejestracji 12h /od godz.9:28 " dnia 07.01.2021 do 03:13° 08 .01.2021/
e Okres probkowania -1s.

4. Wyniki pomiarow:
a) Suma mocy czynnej w badanym uktadzie w czasie pracy pompy zawiera si¢ w przedziale
P=7,1kW do 7,3 kW .

b) Suma mocy biernej w uktadzie podczas pracy pompy w badanym przedziale czasowym
wynosi od 4,6kvar do 4,7kvar.

c) Usredniona warto$¢ cosq w uktadzie zawiera si¢ w przedziale od 0,79 do 0,86
d) Usredniona warto$¢ tge uktadu zawiera si¢ w przedziale od 0,6 do 0,7

Przebiegi cose i tge w czasie pokazano na wykresie.
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5. Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007r. w sprawie

szczegdtowych warunkéw funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz.U. 2007 nr 93
p0z.623 z pézn.zm.), dopuszczalny pobdr mocy biernej z systemu elektroenergetycznego okreslony
jest przez podanie wartosci wspétczynnika, ktdrego wartos¢ nie moze by¢ wieksza niz tgep = 0,4.

6. Whnioski koncowe:

Zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007r. w sprawie szczegétowych
warunkéw funkcjonowania systemu elektroenergetycznego i analizy wynikéw pomiarowych zaleca
sie dalszg kompensacje mocy biernej w danym uktadzie .

6.1 Obliczenie zapotrzebowania mocy baterii kondensatoréw dla zadanego cos fi =0,97:
Qu+=Psz(tgfil-tgfi2) kvar
gdzie:
Qu+ - moc cztonu baterii kond.
Psz — zarejestrowana moc czynna szczytowa
tgp1- wspotczynnik przed kompensacja

tgp2- wspotczynnik po kompensacji

Qv+=7,3 x(0,6-0,25) =2,6 kvar.

Nalezy zastosowac¢ kondensator 3x400V / Qy+=2,5 kvar.

7. Badan i pomiaréw dokonali:
1. Szpindor Marian  upr.SEP E/606/679/16
D/605/679/16

2. Szpindor Jakub upr.SEP E/885/679/17

Protokot zawiera: kart szt.2

Radom 18.01.2021



